

# К 100-летию со дня рождения Л.В.Смирных

Л.В.Смирных родился 14 апреля 1913 г. в селе Круглая Челябинского района Челябинской области в семье служащего.

Родители служили учителями сельской школы. Работать Л.Смирных стал с 1928 г. и по 1930г. сезонно в г. Челябинске плотником. Окончил 7 классов в г. Челябинске и в 1930 г. девять классов. Женат, имеет одну дочь и 3 сына. В ВКП(б) вступил в 1938г. принят парторганизацией штаба в/соединения 7719. Вступил в РККА 3 мая 1930 г. воспитанником в отдельный кавалерийский эскадрон 57 Уральской стрелковой дивизии. В боях нигде не участвовал, перерывов в службе не было. Военное образование получил в РККА, окончил школу младших ком. состава в 1931 г. в отдельном кавалерийском эскадроне 57 Уральской стрелковой дивизии. В 1932г. назначен помощником комвзвода Нижне-Амурского Укрепленного района-взвода конных разведчиков. В 1936г. присвоено звание лейтенант, а в 1938г. - старший лейтенант. В 1939 г. командир кавалерийского эскадрона 9 отдельного разведывательного батальона 79 стрелковой дивизии. В 1942г. зам. командира батальона 214 мотонизированного стрелково-пулеметного батальона 214 танковой бригады. В 1944г. награжден медалью «За боевые заслуги» за выслугу лет в Красной Армии. В 1944г. назначен командиром стрелкового батальона 79 стрелковой дивизии.

Из воспоминаний бывшего начальника политотдела 79-й стрелковой дивизии П.Т.Сердюка: "Я хорошо знал капитана Смирных в дни проверки боевой готовности частей 79-й стрелковой дивизии, а затем и ходе боев. Батальон Л.Смирных первым перешел границу. В ночь на 12 августа, в составе 179-го стрелкового полка, внезапно для противника он атаковал и в короткой рукопашной схватке разгромил японский опорный пункт Муйка, после чего продолжал путь в тыл самураев, в обход главной полосы сопротивления Котонского укреппраона. Без артиллерии и танков, с одними пулеметами и минометами, двигаясь в условиях бездорожья, ночью, вытаскивая из болота на руках боевую технику, батальон и полк вышли к очередному опорному пункту противника. Командир полка Кудрявцев оставил батальон Л.В.Смирных для штурма, а полк, преодолевая сопротивление действующих из засад отрядов японских

резервистов, продолжал движение. Бойцы шли по пояс в воде на протяжении 10-12 км и к утру 13 августа завязали бои на восточной окраине Котона. Это был смелый и неожиданный для врага бросок. В это время батальон Смирных, блокировавший опорный пункт в районе железнодорожного моста, двинулся к Котону и вечером того же дня атаковал противника вдоль железной дороги, прорвал окружение и соединился с полком. В решающий момент этого боя парторг батальона мл. лейтенант Котин с группой бойцов подавил вражеский пулемет, заменил выбывшего из строя командира взвода и повел бойцов на штурм станции Котон. Сам он погиб смертью храбрых.

Воспитанные Л.В. Смирных офицеры, сержанты и солдаты проявляли невиданное упорство и героизм. Мне удалось прорваться с группой политработников в район боев батальона и полка и видеть, как поредела 9-я рота, которой командовал С. Дорохов. На осунувшихся, усталых лицах бойцов были видны следы бессонных ночей, но все они, даже раненые, оставались в боевых порядках.

В эти же дни боев за Котон героический подвиг совершил коммунист сержант Паршин. Он с помощью боевых друзей установил на платформе пулемет и, разогнав под уклон вагонетку, стреляя из пулемета и забрасывая врага гранатами, первым ворвался на железнодорожную станцию. Уже к восходу солнца 15 августа Котон был очищен от врага. Особо отличился батальон, которым командовал Л.Смирных. Умело и решительно команда батальоном, обеспечил прорыв укрепрайона противника, нанес противнику большие потери в живой силе и технике, отбил атаки превосходящих сил японцев и, преследуя врага, овладел 5 дотами. В последнем бою за Котон от японской пули снайпера он пал смертью героя. На командный пункт к заместителю по политчасти Чистякову был доставлен окровавленный партийный билет Смирных. Весть о смерти отважного комбата быстро облетела подразделения полка. С утра 16 августа 1945 г. начался штурм основных Харамитогских укреплений японцев с фронта и с тыла. Один за другим замирали доты и дзоты.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 08.09.1945 г. Л.Смирных присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

**Материал подготовлен  
гл.специалистом Зуйковой Р.В.**